Priprema za izvođenje nastave
I. OPĆI PODACI
	Osnovna škola: Banija
	Nastavni predmet: Katolički vjeronauk
	odjel
	nadnevak 

	Predmetni profesor-nastavnik: Jelena Belavić

	6. a
	3. 4. 2014.

	Nastavna tema: Tajna Božjega služenja – Posljednja večera


	Nastavna jedinica: Tajna Božjega služenja – Posljednja večera (Djela milosrđa)

	CILJ
	Učenik će vidjeti da postoje različita djela milosrđa prema bližnjima i analizirati koja djela milosrđa su potrebna u njihovom okruženju, tko su „davaoci“, a tko „primaoci“ djela milosrđa, opisat će kako ih on čini i sastavit će geslo onih koji čine djela milosrđa

	OBRAZOVNA
POSTIGNUĆA
	Kognitivna (znanje, razumijevanje):
Nabrojiti duhovna i tjelesna djela milosrđa. Objasni gdje Isusa danas možemo susresti.


	
	Afektivne (razvijanje/usvajanje stavova, interesa i navika za):
Razvijati sposobnost prepoznavanja negativnih pojava u suvremenom društvu 

Razvijati osjećaj za društvenu pravdu 



	
	Psihomotoričke (vještine):
Razvijati sposobnost za društveni angažman, tj. za aktivno i odgovorno sudjelovanje u životu društva (osuda nepravde, borba za pravdu). 

Riješiti radni list-  navesti tko čini, a tko prima djela milosrđa; navesti koja djela milosrđa su nam danas najpotrebnija te smisliti geslo onih koji čine djela milosrđa

	METODIČKI SUSTAV: heuristički


	KLJUČNI POJMOVI: tjelesna i duhovna djela milosrđa


	KORELACIJA: HRVATSKI JEZIK 

     

	TIP SATA: obrada



	OBLICI RADA

1. individualni

2. frontalni

3. rad u parovima

4. rad u skupinama

	NASTAVNE METODE 

1. razgovor

2. interpretativno čitanje

3. rad s tekstom

4. pismeno izražavanje

5. likovno izražavanje

6. praktični rad

7. oluja ideja

8. scenski prikaz

9. meditacija

10. rasprava
	NASTAVNA SREDSTVA

1. udžbenik

2. radna bilježnica

3. bilježnica

4. ploča

5. radni listić

6. računalo i projektor

7. kazetofon

8. Sveto pismo
  


	PLAN PLOČE
 Djela milosrđa
Isus je danas prisutan: 

a. u euharistiji (pod prilikama posvećena kruha i vina)

b. u svim ljudima, a napose nevoljnicima (gladnima, beskućnicima, osamljenicima).

Ljudima će se suditi po djelima milosrđa koja su za života činili. 



	Literatura, izvori  za nastavnika: 

Ružica RAZUM, i dr.: Pozvani na slobodu. Udžbenik za katolički vjeronauk šestoga razreda osnovne škole, Zagreb, 2008., str. 43.

Ružica RAZUM, i dr.: Pozvani na slobodu. Radna bilježnica za katolički vjeronauk šestoga razreda osnovne škole, Zagreb, 2012., str. 32-33.

Biblija. Stari i Novi zavjet, Zagreb, 2002.

Katekizam Katoličke Crkve, Hrvatska biskupska konferencija (za uporabu prijevoda na hrvatskom jeziku), Zagreb, 1994.



	Literatura, izvori  za učenika: udžbenik, radna bilježnica, radni list




II. GLOBALNA STRUKTURA SATA

	ARTIKULACIJA SATA:

Uvodni dio:

Molitveni početak
Motivacija

	Središnji dio:

Najava teme

Obrada teme kroz čitanje i razgovor

	Završni dio:
Sinteza i aktualizacija

Molitveni završetak



III. TIJEK SATA 
	R. 

BR.
	TIJEK NASTAVNE DJELATNOSTI
	AKTIVNOSTI ZA UČENIKE

	I. 
II.

III. 
	UVODNI DIO (5-8 min)
1. Molitveni početak: 
Želim
Želim učiti kako slaviti Boga koji mi daje živjeti.

Želim učiti jednostavnosti da malo trebam, vodu kad sam žedan i hranu kad sam gladan.

Želim učiti otvorenosti da umijem dijeliti sa svima. 

Želim učiti snagu da mogu raditi i veselje da mogu moliti. 

Želim učiti poštovanje da ništa tuđe ne poželim. 

Želim učiti živjeti život koji mi je dao dobri Bog i nikad nikoga ne povrijediti. 

2. Motivacija:

Nakon uvodne molitve, zamolit ću vas za nekoliko minuta pažnje i tišine. Pogledat ćete prezentaciju pod naslovom: Nešto ti smeta? Imaš li neki problem...? Tekst prezentacije ja ću pročitati. Vi slušajte i promatrajte.

- Na što se vi u vašim životima žalite? (rano buđenje, previše zadaća i obveza, previše pravila, nepravedni ili zahtjevni učitelji, teška školska torba, loš mobitel, drugi imaju bolji)

- Jesu li takve žalopojke zaista opravdane? (Nisu. Zadaće možemo brzo riješiti ako dobro rasporedimo vrijeme. Materijalne stvari ne bi trebale biti one koje nas usrećuju. One bi nam samo trebale olakšavati život. Mobitel ne čini čovjeka...)
SREDIŠNJI DIO (25-30 min)
3. Najava teme:

Siromašnoj djeci sa prezentacije potrebna je materijalna pomoć (hrana, odjeća, obrazovanje, smještaj), a vrlo često i roditeljska skrb. 
- Ima li siromaha i kod nas? Tko su oni? (stari, nemoćni i napušteni, beskućnici, ostali bez posla – izvora prihoda, alkoholičari, drogeraši, bolesni)
O siromasima/ potrebnima je Isus govorio. 

4. Obrada teme kroz čitanje i razgovor:

Pročitat ćemo tekst: Isus u siromasima i potlačenima, 43. str. u udžbeniku. Tijekom čitanja olovkom podcrtati što se kaže, gdje je Isus danas prisutan. 
- Gdje je Isus danas prisutan? (pod prilikama posvećena kruha i vina, u euharistiji; u svim nevoljnicima u bijedi – gladnima, beskućnicima, bolesnicima i osamljenicima, onima koji rade ponižavajuće poslove i onima koji nemaju zaposlenja)

- Po čemu će Bog suditi svakom čovjeku kad jednoga dana (nakon smrti) dođe pred njegovo lice? (po djelima milosrđa koja ni/su činili)

- Koja djela milosrđa bismo mogli nabrojiti na temelju ovog teksta? Kako možemo i mi pomoći takvim nevoljnicima? (gladna nahraniti, žedna napojiti, siromaha odjenuti, bolesnike pohoditi, nepravdu strpljivo podnositi)

Postoji 7 tjelesnih i 7 duhovnih djela milosrđa.

- Zna li netko nabrojiti sva djela milosrđa?
U radnoj bilježnici, u 3. zadatku, na 32.-33. str. pronaći ćete djela milosrđa koja trebate razvrstati u dvije grupe, na tjelesna i duhovna djela milosrđa. Najbolje je krenuti redom – jedan po jedan zapisivati u odgovarajuće stupce.

ZAVRŠNI DIO (5 – 8 min)
5. Sinteza i aktualizacija:
U bilježnicu zapisati, diktiram:

Djela milosrđa. 
Isus je danas prisutan: 
a. u euharistiji (pod prilikama posvećena kruha i vina)

b. u svim ljudima, a napose nevoljnicima (gladnima, beskućnicima, osamljenicima).

Ljudima će se suditi po djelima milosrđa koja su za života činili. 

Uz tekst nacrtati simbole kojima biste prikazali Isusovu prisutnost pod prilikama posvećenog kruha i vina i Isusovu prisutnost u svim ljudima.
Riješiti radni list: Djela milosrđa. 1.-4. zadatak riješiti u paru, a 5. precrtati u bilježnicu i riješiti ga individualno (svatko za sebe).
6. Molitveni završetak: Slava Ocu.

	- molitva, čitanje sa prezentacije
- gledanje prezentacije i razmišljanje o njoj

- razgovor
- navesti tko su siromasi kod nas

- čitanje kratkog teksta i razgovor o pročitanome

- razvrstati djela milosrđa u odgovarajuće stupce 

- nacrtati simbol Isusove prisutnosti

- riješiti radni list 



Radni list: Djela milosrđa
1. Djela milosrđa potrebna u mome kraju:









3. Primaoci djela milosrđa:

2. Djela milosrđa koja ljudi čine u mome kraju! Tko su oni?





                                

5. Koja djela milosrđa ja činim? Opiši!

4. Geslo onih koji čine djela milosrđa:

	KRITIČKI OSVRT

     Učenici su usvojili temu Tajna Božjeg služenja – Posljednja večera i ključni pojam djela milosrđa. S velikom pažnjom i suosjećanjem gledali su prezentaciju o siromaštvu Nešto ti smeta? Imaš li neki problem...? Zaključili smo, da nam, naspram djece koja nemaju što obuti, obući ili pojesti, tjelesno zaista ništa ne fali. Često prigovaramo kad nije potrebno, a nismo svjesni da mnogi umiru od gladi. Zaključili smo da mnogi pomažu siromašnoj djeci u zemljama trećeg svijeta, ali i u našem društvu gdje također ima siromaha (gradovi i županije, općine i načelnici, organiziranjem humanitarnih akcija u školama, udruge, misionari). Sam Isus Krist rekao je da ga možemo susresti u svim bijednicima ovoga svijeta te nam uputio poziv da činimo djela milosrđa jer prema djelima milosrđa će nam se i suditi. Učenici su nabrojili djela milosrđa. U radnom listu naveli su da oni čine djela milosrđa gladna nahraniti, žedna napojiti, siromaha odjenuti, bolesnika pohoditi, dvoumna savjetovati, neuka poučiti (doniranjem hrane i odjeće u Caritas ili Crveni križ; posjećivanjem bolesnika; pomaganjem oko matematike; davanjem savjeta prijatelju/ prijateljici), i dr.
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